
Актуальні проблеми міжнародних відносин. Випуск 93 (Частина І), 2010  8
Ахмет Бюлент Меріч* 

 
 

УКРАЇНСЬКО-ТУРЕЦЬКІ ВІДНОСИНИ В КОНТЕКСТІ  
МІЖЦИВІЛІЗАЦІЙНОГО ДІАЛОГУ 

 
Добросусідські відносини між українським та турецьким народами мають да-

вню традицію, а за роки незалежності України різнобічна взаємодія двох держав 
значно поглибилась і продовжує стрімко розвиватися. Пов’язані спільним геопо-
літичним простором обидві країни мають багату історію, динамічне сьогодення 
та, безсумнівно, мирне, щасливе й сповнене досягнень та перспектив майбутнє. 
Туреччина розглядає Україну як важливого партнера, з яким би хотіла розвивати 
співробітництво у всіх сферах життєдіяльності. 

Створення поясу миру, стабільності та економічного процвітання у регіоні є 
одним із завдань зовнішньої політики Туреччини. Над цим ми працюємо разом з 
нашими сусідами: Сирією, Іраком, Грецією, Росією й Україною. 

Крім того, ми маємо намір створити спільну економічну зону з Україною, що 
включає режим вільної торгівлі і безвізових поїздок громадян. Ми хочемо, щоб 
товари, капітал і люди могли вільно циркулювати між нашими двома країнами. 
Туреччина підтримує проект вільної економічної зони в Криму. Кримський півос-
трів - наші ворота в Україну. Від північної точки Туреччини, Синопа, до Ялти - 
всього 200 км. Дуже скоро ми запустимо паром між Синопом і Ялтою, що скоро-
тить дистанцію між нашими країнами. Турецькі бізнесмени в бесідах зі мною ви-
словлюють велику зацікавленість: вони хочуть інвестувати в Крим.  

Рівень двостороннього співробітництва України і Туреччини має носити стра-
тегічний характер, особливо у галузі безпеки і оборони. Для обох країн безпека у 
Чорноморському регіоні є одним з головних завдань, сподіваюсь, що Україна і 
надалі буде активним учасником безпекових ініціатив у Чорноморському регіоні. 

Регулярний політичний діалог між Туреччиною та Україною став основою ро-
звитку економічних відносин. Якщо в 2001 році загальний зовнішньоторговель-
ний обіг складав 1 млрд. доларів, то в 2008-2009 роках він був більше 7 млрд. У 
переліку країн, куди Україна експортує свою продукцію, Туреччина займає друге 
місце після Росії, також окремої уваги заслуговує зростання кількості турецьких 
компаній, які працюють в Україні і готові інвестувати в українську економіку. 
Порівнюючи економіку Туреччини та України можна стверджувати, що на шляху 
перетворення Україна багато втратила в 1990-ті роки, так само, як і Туреччина. 
Починаючи з 2000 року, Україна швидко розвивається, Туреччина також. З 2005 
року і турецьку, і українську економіки почали визнавати у світі як ринкові. Важ-
ливим фактором розвитку країн є значні надходження капіталу ззовні. В Туреччи-
ні капітал, в основному, вкладався у виробництво, а в Україні, в торгівлю та спо-
живання.  

Нині відбувається активізація двосторонніх та багатосторонніх відносин між 
двома країнами, тому розвиток діалогу між Туреччиною та Україною, які поєдна-
ні Чорним морем, є надзвичайно важливим для обох держав. Дипломатія ХХІ 
століття трансформує відносини між державами, створюючи нові умови для спів-
робітництва, вже сьогодні Україна та Туреччина можуть отримувати доходи від 
впровадження інноваційних форм діяльності. Отже, постійний розвиток двосто-
ронніх відносин між нашими державами сприятиме зміцненню взаємовигідного 
партнерського співробітництва. 
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